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	Организационная информация

	Тема урока

	 Звуковые волны 


	Предмет
	Физика

	Класс
	9 Б класс

	Автор урока (ФИО, должность)
	Алферова Ольга Евгеньевна, учитель физики

	Образовательное учреждение
	МБОУ Школа № 156 г.о.Самара

	Методическая информация

	Тип урока

	Изучение нового материала

	Цель урока

	Изучить тему «Звуковые волны» с использованием компьютерной презентации, выполненной в программе Microsoft Word PowerPoin и ментальных карт, выполненных в программе Сасоо.


	Задачи урока
 
	Образовательная:
· Систематизировать знания, полученные при выполнении домашнего задания по изучению темы «Звуковые волны»;
· Отрабатывать методы решения качественных задач.
 Развивающая:
· Развивать мотивацию к изучению физики;
· Расширить кругозор учащихся.
 Воспитательная:
· Способствовать формированию ответственного отношения к учебе

	Применяемые технологии
	Технология «Перевернутый класс»


	
	

	Необходимое оборудование и материалы
	Ноутбуки, мультимедийный проектор, ментальные карты, выход в Интернет







Технология «перевернутый класс» - класс приходит на урок с собранными знаниями по данной теме.

Предварительная подготовка к уроку:

За неделю до урока обучающие получили задание, найти по любым источникам всю информацию про звуковые волны. 
За 3 дня до урока трем учащимся было дано задание: каждому подготовить ментальную карту о звуковых волнах в программе Сассо. 
Перед уроком класс делится на 3 группы (жеребьевкой – используются фишки с номером группы).
Рассаживаются по своим группам (в группе есть лидер, назначенный учителем). На столе каждой группы стоят ноутбуки с выходом в Интернет на Гугл-сайт учителя. 
В ходе урока заполняется Гугл-таблица, в которую лидер команды вносит оценку деятельности группы на каждом этапе работы на уроке.
Ход урока:
Орг. момент. 

Вводное слово учителя:

Как дорожу я прекрасным мгновеньем!
Музыкой вдруг наполняется слух,
Звуки несутся с каким-то стремленьем,
Звуки откуда-то льются вокруг… [1]
Формулировка темы урока.
Дома вы искали информацию по теме?
(Звуковые волны)
Значит, сегодня мы будем говорить о звуковых волнах.
Итак, тема урока «Звуковые волны».

 Формулировка цели урока.
Скажите, какую цель мы хотим реализовать в ходе урока?
Цель урока: Систематизировать полученные самостоятельно знания по теме «Звуковые волны».

Определяем план, по которому изучаем звуковые волны:
1. Многообразие звуков.
2. Источники звука.
3. Приемники звуковых волн.
4. Распространение звуковых волн.
5. Характеристики звуковых волн.
6. Применение звуковых волн.
 
Работа с ментальными картами 
Каждой группе предложена одна из ментальных карт, по которой она должна рассказать о звуковых волнах, с использованием информации на ментальных картах и найденного ими материала. Время на обсуждение – 5 мин.
Затем представитель от каждой группы презентует свою работу.
На основании трех ментальных карт и презентаций создается одна итоговая ментальная карта, которая объединяет весь необходимый материал по теме «Звуковые волны»
Пример ментальной карты.
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Решение задач.
Разминка фронтально: Определи источник звука (подборка звуковых шумов):
1. Шум моря.
2. Полет шмеля.
3. Шум города.
4. Звук, издаваемый дельфином.
5. Шум дождя.
6. Колокол.
7. Щебет птиц.
Работа в группах:
Каждой группой выбрано стихотворение:
Задание: прочитать стихотворение и пояснить физические процессы, связанные с темой «Звуковые явления», встречающиеся в нем.
1. Когда мне хочется обнять,
Так, что-то нежное, живое..
Волшебную беру гитару,
С посеребрённою струною.

Звук её коснётся нежно,
Скалы и долины, реки..
Эхом голос отзовётся
В дружных атомах навеки.

Не то, чтоб средь снегов морозных
Начали б нивы зеленеть, но
Стены вдруг, вздохнут тихонько, 
И камни начинают петь…[2]

2. Снова замерло всё до рассвета,
Опустилась на улицы тьма.
Вдохновенье проснулось в поэтах,
Понемногу сошедших с ума.
Вдохновенно стихи сочиняли
О любви, красоте и весне,
Так безудержно, страстно мечтали
О прогулках ночных при луне.
Речи тихие, свечи в бокалах,
И фужеры с шампанским вином,
Дискотеки в пустеющих залах,
Где звук эха играл под окном.
Но последняя песня звучала,
А затем растворялся народ.
Онемев, тишина отдыхала,
И ждала, когда утро придёт…[3].
3. Ревет ли зверь в лесу глухом, 
Трубит ли рог, гремит ли гром, 
Поет ли дева за холмом — 
На всякий звук 
Свой отклик в воздухе пустом 
Родишь ты вдруг.
Ты внемлешь грохоту громов, 
И гласу бури и валов, 
И крику сельских пастухов — 
И шлешь ответ; 
Тебе ж нет отзыва... Таков 
И ты, поэт! [4].
(Кроме изучения теоретического материала, учащимся было дано задание подготовить интересную задачу для групп).
Задачи, предложенные учащимися:
1. Можно ли заставить фужер «запеть»?
2. У вас есть сосуд с водой. Можно ли с данным оборудованием продемонстрировать распространение звуковых волн?
3. У вас есть телефон и металлическая коробка. Докажите, что скорость распространения звука различна в различных средах.  
(Подборку задач осуществил Рызыванов Илья).

Обсуждение решения каждой задачи
Выводы:
Была ли достигнута цель урока?

Подведение итогов урока 
Рефлексия. Заполнение Гугл-формы. 

Используемые источники:
1. http://stihibase.ru/author/o/ogarjov/zvuki/
2. http://stihidl.ru/poem/131793/?wordfiltr=%E7%E2%F3%EA
3. http://stihidl.ru/poem/152573/?wordfiltr=%E7%E2%F3%EA
4. http://feb-web.ru/feb/pushkin/texts/push17/vol03/y03-276-.htm
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